

Мобильное разнообразие

Мобильными телефонами все чаще обзаводятся люди с небольшой зарплатой. По данным социологов, основная часть жителей России тратит на сотовую связь не больше 300 рублей в месяц. Однако есть и такие, кто с легкостью укладывается в 20 рублей в месяц.

При этом больше половины россиян, пользующихся мобильными телефонами, активно перекидываются SMS. Треть граждан использует сотовый исключительно по прямому назначению – чтобы звонить.

К таким выводам пришли специалисты ROMIR-Monitoring, опросив 1600 респондентов в 100 городах в различных точках нашей державы.

Уже 52% россиян пользуются мобильными телефонами. Всего полтора года назад – в феврале 2004 – эта цифра была в половину меньше и составляла 25%. Чем моложе опрошенные, тем чаще у них в руках можно заметить сотовый. Трое из четырех респондентов от 18 до 24 лет активно пользуются мобильником, среди пенсионеров к этому благу цивилизации приобщен только каждый десятый. Наиболее продвинутые в мобильном отношении граждане живут в городах-миллионниках. Согласно исследованию, сотовый есть у 66% горожан и у 40% сельчан.

Чаще других мобильные телефоны покупают себе обеспеченные россияне. 70% участников опроса с высоким уровнем дохода регулярно пользуются сотовым. Среди небогатых респондентов только каждый третий обзавелся модной и удобной игрушкой. Тем не менее именно люди с низким уровнем дохода составляют львиную долю недавно подключившихся абонентов.

Две трети (67%) россиян не только звонят, но еще активно отправляют и получают SMS на свой телефон. Каждый пятый опрошенный скачивает новые мелодии, а 17% респондентов – еще и картинки. 15% почитателей сотовой связи используют GPRS, чтобы выйти в Интернет. Каждый десятый участник исследования получает на телефон прогноз погоды. Доступ в Интернет через WAP, сервис через короткий номер и мобильный гороскоп набрали по 7% в рейтинге популярности среди владельцев сотовых. 6% респондентов увлечены SMS-играми, еще столько же опрошенных интересуются курсом валют с доставкой на телефон. Четверть участников исследования сказали, что сотовый им нужен для того, чтобы звонить, поэтому другими услугами они не пользуются.

Мужчинам больше по вкусу дополнительные сервисы, чем женщинам. Так, мелодии скачивают четверть россиян и всего 17% россиянок, картинки на телефон получает каждый пятый мужчина и только 14% женщин, а в Интернет через GPRS заходят 19% граждан и 12% гражданок, обладающих мобильным. Зато SMS чаще набирают и получают дамы. В пристрастии к использованию коротких сообщений признались 69% представительниц слабого пола и 66% представителей сильного пола.

Чем моложе опрошенные, тем чаще они обращаются к дополнительным услугам. 86% россиян в возрасте 18-24 лет активно перекидываются SMS-ками. Среди пенсионеров таких только 34%. Только 8% молодых респондентов вообще не используют дополнительные сервисы, среди людей старше 60 лет таких 60%.

Интересно, что россиян с высшим образованием интересуют, в основном, короткие сообщения и доступ в Интернет. А среди участников исследования с начальным образованием больше популярны развлекательные сервисы: SMS-игры, скачивание мелодий и картинок.

Треть владельцев сотовых телефонов тратят на связь не больше 200 рублей в месяц. Ежемесячные расходы каждого второго сельчанина на мобильник не превышают этой суммы. А 66% пенсионеров с легкостью укладываются в 20 рублей в месяц. Видимо, это связано с тем, что сотовым они пользуются только на даче. Если разделить летние мобильные траты на 12 месяцев, то как раз и получится эта смешная сумма.

Четверть (27%) респондентов каждый месяц отдают на связь 200-300 руб. Около 10 долларов «съедает» мобильник у трети самых молодых участников опроса. Каждый пятый россиянин ежемесячно кладет на сотовый счет 300-500 рублей. В крупных городах на эту сумму расщедривается каждый четвертый. А среди

людей в возрасте от 25 до 34 лет таких 24%.

Более 500 рублей в месяц на мобильную связь тратят 16% абонентов. Около трети (31%) из них живут в Сибирском федеральном округе. Также каждый четвертый житель средних городов сказал, что сотовый ежемесячно обходится ему более чем в 500 рублей.

Автор: Ирина Романчев © Взгляд НАУКА И ТЕХНИКА , МИР 👁 2269 10.08.2005, 14:40 📌 184

URL: <https://babr24.com/?ADE=23455> Bytes: 4139 / 4139 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)